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CHATPITRE PREAMIFR
Principales notions de la Méchanique 8G de la Statigue.

Ta Méchanique elt une fcience qui donne les regles pour augmenter les
forces dans les machines, & pour en compofer les mouvements: lautre
fcience qu'on appelle la Statique leur fournic les loix de Zéguilibre. Je ne
donnerai que les principes de ces deux fciences, dont j'ai pris feulement
les principales regles le plus dire@temenc relatives a la compofition des
mouvements de I'Orgue, & funs lefquelles on y fait des fautes énormes.
La fcience de la Méchanique & de la Statique confifte principalement
dans la connoiffance du Levzer. Les trois premieres Sections qui diviferont
ce Chapitre, en feront connoitre les trois genres ; la quatrieme Section les
Leviers contigus 5 dans la cinquieme, j'expliquerai ce que c'eft que la direc~
tion des forces pour employer les leviers avec avantage : & dans la fixieme, je
feraiconnoirre la ponlie,avec le moyen de s'en fervir utilement dans Poceafion.

SEcTiOoN PREMIERE
Levier du premier genre,

1. Ox appelle en général Levier, une verge de fer ou de bois__, &c. qu'on
fuppofe inflexible & fans pefanteur. L'on y remarque toujours trois points
qui en conftituent Ueffence : Pun eft appellé le point d’appui tel que A fig. 1,
Planche I', fur lequel le levier eft toujours foutenu. L'autre eft le Sfardeau,
comme F, & le troifieme eft nommé la puiffance, comme P, qui donne
le mouvement au levier pour faire I'équilibre ou élever le fardeau Fj celui-
ci sappelle encore la réfiffance.

2. Le levier du premier genre, ( fig. 1) eft celui dont le point d'appui

A elt entre la puiffance P & le fardeau F. Celui du fecond genre (ﬁg 2)

elt celui dont le fardeau " eft entre le poine d'appui 4 & la puiffance P ;
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& celui du zroifieme genre, ( fig.3 ) confifte en ce que la puillance P eft

entre le point d'appui 4 & le fardeau £,

3. Le levier du premier genre augmente d'autant plus la force ou I'a
vantage de la puiflance P, que le point d'appui A4 en eft plus éloigné &
plus pres du fardeau £. 11 eft bon de confidérer ceci plus en déeail.

Si le point d’appui A elt au milien de la longueur du levier PB, comme
en C, il n'y aura point d'augmentation de force ; ce fera un parfaic équilibre,
en fuppofant que la puiffance eft égale au fardeau.

4. Sile point d’appui {& trouye en D), que je fuppofe étre au quare de
la longueur du levier du c6té dela puillance , ce fera alors un levier ren-
verfé, & ily auraune diminution de force, enforte qu'il faudra que la puif-
fance P fafle un effort de la valeur de trois livres, pour &tre égale 2 un far-
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s Jequ dune livee ; parce que le levier du c6té du fardeau £ eft trois fois plus
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long que du coeé de la puillance P ; c'eft-d-dire, que la longueur de P
A D, eft contenue trois fois dans la diftance de D i B.

5. Si le point d’appui {e trouve aux trois quarts de la longueur du levier
du.c6té du fardeau F, comme en A, la puiffance P aura un avantage triple
ceft-i-dire, quune livre pofée en P équivaudra trois livres appliquées en
B ; parce que la diftance de A 4 B elt contenue trois fois dans lalongueur
de A4 P, ceflt ainfi qu’il faudra toujours évaluer laugmentation de la force
dans le levier : on examinera combien de fois la diftance du point d'appui
au fardeau , eft contenue dansla diftance du méme point d'appui a la puif=
fance. Si, par exemple, la premicre diftance eft contenue huit fois dans la
{econde, une livre du coté de la puiffance en foutiendra huit du c6té du
fardeau ; &e.

6. 1l faur remarquer une autre propriéeé dans le levier. La puiffance P
parcourt d'autant plus d'efpace dans fon mouvement & le fardean d'auranc
moins, que la force eft augmentée. Suppofons que la diftance du point
dappui A au fardeau F foir de quatre pouces, & quil y aic vinge
pouces din méne paint dlappni A Alapuillance P lmlangueur de quatre
pouces étant contenue cing fois dans celle de vingr pouces, la force fera
augmentée cing fois; C’eft-a-dire, qu'une livre appliquée & la puiflance P
foutiendra cinq livres {ufpendues en ¥, mais aufli la puillance P parcourra,
par exemple , cing pouces, tandis que le bout F ne fera qu'un pouce
de mouvement. 1l faut en dire de méme de toutes les autres proportions
felon I'endroit du levier ot fera pofé le point d’appui 4.

7. On reconnoit encore , par cette propriété du levier , combien fa force
elt augmentée ; car dans l'exemple précédent, la puiflance parcourant cing
fois plus d’efpace que le fardeau, T'on juge que l'avantage de la puiflance
eft augmentée cing fois; ou bien, on s’exprime autrement, en difant que
la puiffance eft au fardeaw comme un ¢ft & cing , ce quiveut dire , qu'une livre
appliquée 2 la puilfance P foutiendra cing livres fufpendues au point Z.

8. On obferveraque, quoique nous ne parlionsquede I'équilibre dans tout
ce que nous avons décrit jufqu'a préfent du levier, nous croyons en dire
aflez pour exprimer l'augmentation de la force. Tout le monde faic que
lorfque deux poids font en équilibre , pour peu que l'un foit augmenté,
il pourra enlever l'autre. Cleft ainfi qu'il faudra toujours I'entendre. Quand
nous difons , par exemple, qu'un levier augmente lavantage de la puillance
huit fois, ou autrement, que la puillince eft au fardeau dans ce levier,
comme un eft 3 huit, il faut entendre qu’un peu plus d’une livre enlevera
huit livres.

SEcrrioN
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SEcrroN SEcoONDE

Levier du fecond genre.

9. Nous avons déja vu (2) en quoi confifte le levier du fecond genre ; il
s’agit d’en expliquer les propriéeés. 8i le fardeau F(fig. 2) eft au milieu
de la longueur du levier £ P, ou bien, fi la diftance du point d’appui 4
au fardeau F, eft égale d la diftance du méme point d’appui A4, & lapuif~
fance P, la force ou 'avantage de la puiffance fera augmentée au double;
ceft-a-dire,, qu'une livre en P en foutiendradeux en F; & lebout P par-
courra deux fois plus d’efpace que le point 7.

10. Sile fardeau eft fufpendu au point D, que je fuppofe étre aux trois
quarts de lalongueur du levier du cété du point d'appui 4, la force fera
quadruple en P; c'eft-a-dire, qu'une livre en P en foutiendra quatre pofées
au point D ; & la puiffance P parcourra 4 pouces, tandis que le point D
ne fera qu'un pouce de mouvement,

11. Sile fardeau fe trouve au point C, que je fuppofe érre aux trois quarts
de la longueur du levier du c6té de la pﬁifﬁnce, alors la puiffance ne fera
foulagée que du quart du fardeau; ceft-d-dire, que fi le fardenu pefe 4
livres, une puiflance de la valeur de 3 livres appliquée en P fera en équi-
libre ; & ce point P parcourra, par exemple, 4 pouces, tandis que le point
C fera 3 pouces de mouvement. C'elt ainfi qu'il faudra raifonner a pro-
portion du point quelconque da levier ot l'on appliquera le fardeau. Du
refte ce levier ne peut jamais devenir renverfé; comme celui du premier
genre (4) ; car il deviendroic du troifieme genre.

SrecrronNn T ROIS5IEME
Levier du troifieme genre.

12. Le levier du troifieme genre ( fig. 3.) n'augmente jamais la force;
au contraire il la diminue toujours: c'eft celui du fecond genre renverf€.
Comme l'on eft obligé de s'en fervir quelquefois dans I'Orgue, nous en
expliquerons les propriétés, afin qu'on ne croye pas augmenter jamais la
force par fon moyen, mais feulement la commodité dans cerrains mouve-
ments, ce qui le rend dans plufieurs occafions d’un ufage indifpenfable.

13. Si la puiffance P eft appliquée au milieu de la longueur du levier,
elle aura & foutenir le double du poids du fardeau F; clefbd-dire, que
fi celui-ci eft de 4 livres, il faudra 8 livres de force & la puiffance P, pour
¢ere en équilibre avec le poids; & le fardeau F parcourra deux fois au-
tant d'efpace que la puiffance P.

14. 8i-la puiffance eft appliquée en D, que je fuppofe étre aux trois quarts
delalongueur du levier du coté du point d’appui A4, elleaura  foutenir le qua-
druple du poids du fardeau; c'eft-i-dire, qu'il faudra que la puiffance en

OkrcuEs. B
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=— D fafle un effort de la valeur de 4 livres pour {foutenir une livre en

F; & le bout F parcourra 4 pouces de diftance, tandis que le point D ne
fera qu’un pouce de mouvement.

1. 8i lapuiflanceeltappliquée au poine €, que je fuppofe étre aux trois quarts
de la longueur du levier du coté du fardeau, il lui faudra la valeur de 4
livres de force pour en foutenir trois appliquées au bout F', qui parcourra
4 pouces defpace, tandis que le point € n’en parcourra que 3. Ainfi des
autres proportions.

SEtorTrox IV.
Leviers contigus.

16. Nous ne parj.erons point du levier compofé, c'elt-i-dire, de celui
qui a plus de deux bras, comme n’éeant d’aucune utilicé dans I'Orgue;
mais il eft nécelliire de bien connoitre les leviers contigus , parce qu'ils font
d'un fréquent ufage. Cleft une fuite de plufieurs leviers qui agiffent les uns
fur les autres, comme dans les figures 4 & 5. P B F eft un levier qui agic
fur un fecond GAC: celui-ci en fait mouvoir untroifieme IDE , & le far-
deau total eft H. Ce font trois leviers du premier genrea caufe qu'ils ont
chacun leur point d’'appui entre la puiffance & le fardeau. P eftla puiflance
du premier levier P B F; fon point d’appui eft B, & fon fardeau eft F.
G eft la puiffance du fecond levier; A eft fon point d'appui, & C eft fon
fardeau. 7 eft la puillance du troifieme levier ; D eft fon poine d’appui, & E
eft le point ot le fardeau H eftappliqué. On congoit aflez qu'une puiffance P
( fig-5 ), tirant le premier levier de droite a gauche, le bout £ baifle ; que
celui-ci faifant defcendre le point G du fecond levier, fait mouvoir de
droite & gauche le bout C: que celui-ci poufle également le bout 7 du
troifieme levier; ce qui faic monter le bout E & le fardeau H.

17. Il s'agit préfentement d’examiner de quelle quantité ces leviers conti-
gus multiplient la force & I'efpace que parcourent la puiflance P & le far-
deau H , ou le point E (fig. 5). Le bras PB du premier levier eft au
double plus long que l'autre bras BF'; ou pour me fervir des exprellions
précédentes, la longueur F B et contenue deux fois dans l'efpace de B
aP, par conféquenr la puiffance P double fa force, enforte qu'une livre
de force appliquée au point P équivaudra a deux livres au point F; & P
parcourra, par exemple, 8 pouces, tandis que F ne fera que 4 pouces de
mouyement.

Les deux livres de forces de F érant appliquées en G ( qui eft un bras
du fecond levier au double plus long que l'autre A C) produifant en C
une force double, c'eft-d-dire, 4 livres, & G parcourant 4 pouces d’ef~
pace , comme nous venons de dire de £, C fera feulement deux pouces de
mouyement.
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Le bras I.D du troifieme levier eft encore au double pluslong que D E;
ainfi le point € communiquant 4 livres de force au point /, le bouc £ en
regoit 8 livres; le point 7 parcourant 2 pouces de chemin, le bout E ne
fait qu'un pouce de mouvement.

Il s'enfuit que ces trois leviers contigus étant fuppofés dans les propor-
tions que nous venons de déuiller, octuplent la force, & que la puiffance
parcourt 8 fois plus d’efpace que le fardeau; c'eft-d-dire, qu'une livre de
force en P équivaut a 8 livres en E, lequel parcourant un pouce d’efpace,
la puiffance P fait 8 pouces de mouvement.

18. 1l faut remarquer 1°, que {i tous les bras de ces leviers étoient égaux,
il n'y auroit ni augmentation ni diminution de force, & que le fardeau &
Ia puiffance parcourroient une égale diftance dans le méme temps.

19. 2° Qu'il elt indifiérent pour Paugmentation de la force dans les
leviers ( de quelque genre quiils foient ) que leurs verges foient coudées |
comme la fig. 5 ; ou droites , comme la fig. 4; ils font toujours le méme
effer, & ils parcourent la méme diftance , chacun felon fa proportion. Il en
fera de méme s'ils font en partie coudés & en partie droits ; qu'ils foient
polés horizontalement, ou verticalement, ou d’une maniere oblique. 1l eft
encore égal que la puillance ou le fardeau agiffent en tirant ou en pouf=
fant. Soit que les tirages {oient fort longs ou fore courts , ils font toujours le
méme effet. ’ Y

20, Les leviers contigus peuvent étre entre-mélés du premier, du fecond
ou du troifieme genre, & agir les uns fur les autres. Chaque genre con-
ferve toujours fa propriété particuliere , telle que je I'ai expliquée dans les
articles précédents. ( Foyey lafig. 6). AP F eft un levier du troifieme
genre. A eft le point d'appui, P lapuillance, # le fardeau. Ce levier
agit fur un fecond qui eft du premier genre; G eft la puiflance; B le point
d'appui, & C le fardeau. Il agit fur un troifieme levier, qui eft du fecond
genre; [ elt la puiffance, H le fardeau, & E fon point d’appui. La feule
infpection de la figure fait allez concevoir que fi une puillance tire en bas
par le point P, le point & doitbaiffer par la preflion du bout F du pre-
mier levier : le point €' s'éleve alors, & faifant monter le bout / du troifieme
levier, éleve le fardean H. )

SEcTron V.

De la direftion des Forces.

21. Tout ce que nous venons de dire des propriéeés des leviers, n’eft
yrai quautant qu'on y obferve lesregles au fujet des dire@ions; fans cela
toutes les mefures prifes & tout le calcul fait avec le plus grand foin fe
trouveroient faux. On appelle direffion des forces dans le levier , une ligne
qui repréfente le fens fuivant lequel une puiffance fait effort en agiflant

Prancre
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= fur le levier; ou bien, c’eft une ligne fuivanc laquelle une puilfince fuic

P’-*‘?‘-?”E mouvoir le levier. Il eft aufii eilentiel d'obferver les regles de la direction
3 des forces A U'égard du fardeau, qu'a Pégard de la puiflance; parce que le

fardeau eft toujours une efpece de puillance , puifqu'il réfifte entiranc de fon
cbé. Ceci s'expliquera par des exemples & par des figures.

22. La principale regle qu'il ne faur jamais manquer de fuivre, c'elt
que la dire@ion de tous les tirages & de routes les réliftances, foit 4 angles
droits ou & l'équerre & 'égard des bras du levier. B AC, ( fig.7) eft
un levierd ont le point d’apput A eft au milieu. Ce levier eft fuppof€ tiré
de chaque bout en D & en E. Ces deux lignes 5 £ & C D, qui {ont
les deux tirages, forment chacune ce qu'on appelle la direction des forces,
ces deux lignes font & I'équerre, dans l'exemple préfent , & I'égard des
bras 8.4 & A C.

23. On voit, ( fig. 8 ), un autre levier B A C, dont A eft le point
d’appui. Suppofons que les deux bras 4 B & A C font égaux, La direc-
tion C K a un bout de celevier eft & I'équerre al'égard du bras 4 C; maisa
jautre bout la dire&ion B E n’y eft pas, puifqu'elle eft oblique; ¢’eft-a-dire,
que le tirage B E fe fait obliquement, ce qui fait perdre beaucoup de force.
Pour favoir au jufte en quelle quantité , prolengez indéfiniment la ligne de
direétion B E , & tirez-lui de A la perpendiculsire AG. Cette ligne AG eft,
quant 3 Peffec, la véritable longueur du bras'du levier, Mefurez de com-
bien cette ligne eft plus courte que lautre bras 4 C du levier, & vous
{gaurez combien il y aura de force perdue. Si, par exemple, la ligne AG eft
plus courte que A C d'un quare, il faudraq livres de force en £ pour
foutenir 3 livres en K. Si elle eft plus courte d’un cinquieme , il faudra §
livres contre 4, &c.

Si la direction de la force éroit B F, il y auroit aufli une quantité confi-
dérable de force perdue. On la recennoitra, entirant du point d’appui A4
une ligne A4 D aléquerre {ur B F'; on examinera de combien cette ligne 4
D eft plus courte que A C, & on faura par ce moyen la quantité de force
perdue.

24. La figure 9 repréfente un levier B A C, dont les deux bras B A4
& AC font égaux; mais la dircétion B E D de Peffore de la puillance D
n'éeant point & I'équerre & 'égard du bras B A, il n'y a point d’équilibre,
quoique les forces D & F foient fuppofées égales ; laforce F doit préva-
loir. Pour en étre convaincu, tirez la ligne 4 E & I'équerre de la direc-
tion du tirage # E D. Cette ligne 4 E repréfentera; quant 2 leffec, Ia
véritable longueur de ce bras du levier , laquelle f& trouvant moindre que
Yautre A€, laforce de celle-ci doit I'emporter.

25. Le levier BAC, ( fig.10), jouera mal , parce qu'il eft oblique a
Légard de fes deux dire@ions des trages B.D & CF, que je fuppofe

paralleles:
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paralleles. Ces deux bras B A & AC doivent {¢ confidérer comme &ane
réellement plus courts qu'ils ne le paroiffent ; car il fauc fuppofer la ligne
F G aléquerre des direclions des tirages B D & CE. Cette ligne F G
éeant plus courte que le levier B AC , rend le frottement fur le point d’ap-
pui ou pivot A plus fenfible & plus préjudiciable. Cette dureté augmente
par le mouvement circulaire,, en parcourant larc dead b, & de ddc. A
quoi il faut ajouter que tous ces tirages de ctravers fatiguent beaucoup le
point d'appui ou le pivot qui confume une partie de la force des puil
fances.

26. Lorfqu'on fera obligé, par la difpofition des machines, de faire des
tirages dans des directions ircégulieres ou obliques, il faudra couder les
bras des leviers, enforte qu'ils foient & I'équerre i I'égard de ces diredions,
pour profiter de tout I'avantage des leviers. Parexemple , dans la figure 11, la
ligne C E repréfente la direction d'un tirage qui eft & 'équerre avec le
bras A C du levier & A C, dont A eft le pivot ou point d'appui; la direc-
tion B D de l'autre tirage, érant oblique, on eft obligé de couder ou
de difpofer 4 I'équerre de la direction le bras B 4 de ce levier ; ce qui
le rend avanrageux & régulier, les deux direftions fe trouvant par-laa I'é~
querre de leurs bras refpectifs.

27. Il faue remarquer 1°, que, quoique nous n'ayons parlé dans toute
cette Setion que de I'équilibre dans les leviers que nous avons décrits ,
. on doit cependant entendre qu'on peut en augmenter la force quand on
le jugerad propos, en faifanc le bras du c6¢é de la puiflance d’une lon-
gueur proportionnée a laugmentation de la force que 'on defire, comme
nous l'avons expliqué (arz. 8 ): 2°, Ce que nous avons dit dans les fix
articles précédents, ol nous n'avons donné des exemples que fur le leyier
du premier genre, eft applicable aux leviers du fecond & troifieme genre.
Les diredtions de la puillance & du fardeau doivent étre toujours i I'équerre
de leurs bras de leviers refpeétifs.

SrEETE oW Vil

Des Poulies.

28. On ne fait prefque jamais aucun ufage des poulies dans 1'Orgue, fi
ce n'eft pour faire jouer les fouflets, lorfque la place ne permer pas de fe
fervir des leviers ou dafcules ordinaires. Cette machine n'eft pas avanta-
geule & cet égard, comme je le ferai voir. Tout le monde connoit affez ce
que c'elt que la poulie, ainfi je me difpenferai de la décrire. Une poulie
feule, lorfquelle eft fixe , ( fig. 13 ) , n'augmente point la force. On ne s'en
fert que pour changer la dire&ion ou pour la commodité de 'lhomme qui
tire avec plusde facilité de haut en bas que de bas en haut. Si la poulie

elt mobile , ( fig. 14), clle augmente la force du double, A4 eft un clou
ORrGUeEs. c
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e auquel eft actaché un bout de la corde, & P eft la puiffance qui tice Pautre

P"-“;‘““E bout de la corde de bas en hauty ce qui faic monter le fardeau F. On

: voit que cette poulie £ eft mobile, puifqu’elle change de place & qu'elle
monte avec le fardean F.

29. La Figure 15 vepréfente deux poulies; 'une C eft fixe & fufpendue
par fa chape au clou D, & lautre B eft mobile. On voit un bout de la
corde attaché au clou A, & l'autre bout eft tiré par la puilfance P pour
élever le fardeau F. Ces deux poulies n’augmentent pas plus la force que
celle de la figure 14; parce qu'il n'y a que la poulie B qui foit mobile;
& celle-1a feule double la force: la poulie fixe C n'eft que pour la com-
modité du tirage.

0. Il n'y a donc, comme nous venons de le dire , que les poulies mo-
biles qui augmentent la force. Il y a cependant un cas ot une feule poulie
mobile triple la force. Cleft celui de la fig. 16: il y a en € deux poulies
fixes qui n'augmentent point la force, & B eft une poulie mobile; mais
un bout de la corde étant attaché au bras 2, qui faic partie de la chape dde
la poulie mobile B, la force devient triple . ceft-A-dire,, que 100 livres
appliquées A la puiflance P foutiendront 300 livres en F.

31. Sil ya deux poulies mobiles, comme en la fig. 17, la force fera
quadruplée, ou roo livres feront en équilibre avec goo livres. Il faut ob-
ferver qu'il en eft des poulies comme des autres leviers, & 'égard de I'efpace
parcouru par la puiffance : dans Ia fig. 17, fi le fardeau # monte d’un pied ;
la puiffance P defcendrade 4 pieds. En général , il faut toujours compter
qu’on tirera d'autant plus de corde que la force fera augmentée. Si la force
eft triplée , on tirera trois fois plus de corde que le fardeau ne montera
&e.

32. I faut remarquer 1°. que lorfqu'on fera obligé de fe fervir de pou-
lies, il eft fort avantageux qu'elles foient grandes, que leurs boulons foient
petits , & qu'ils foient fixés dans les poulies, afin qu'ils tournent dans leurs
chapes. Par-1d on diminuera beaucoup le frotwement: 27,1l faur que toutes
les cordes foient paralleles ; on perdroit d’autant plus de force queles cordes
feroient plus éloignées de ce parallélifme. Pour contribuer 3 'obferver, on
fera un bras 2, 2 la chape B (fig. 16); ouun bras & (fig. 17),3a la
chape C, pour y attacher un bout de la corde:3°, 1l eft effenticl que les
cordes foient extrémement flexibles. 1l faudroit qu'elles fuffenc de foie
& que la tiffure n'en fit pas ferrée. On ne fauroit croire combien la
roideur des cordes fait perdre de force. Avec ces trois conditions on peut
abfolumentfe fervir des poulies pour faire jouer une fouffleric ; mais il y aura
toujours linconvénient que les foufflers defcendront difficilement, & par
conféquent ne péleront pas affez fur le vent; ce qui obligera de les
charger plus qui lordinaire. D'ailleurs on ne pourra les lever que
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lentement, 3 caufe de la quantité de corde qu'il faudra tirer ; car fi lo m———
foufflet s'éleve de 3 pieds, on fera obligé de tirer 12 pieds de corde. Jo FLANCHE
fuppofe qu'on fe fervira de la moufle & deux poulies mobiles ( [ig- 7). ’
Iln'y aura pas tant d'inconvénient, i Fon fait ufage de Ia moufle (fig. 16);
& encore moins fi on emploie celle de la fg. 15. Mais on tombera dans
un autre; le Souffleur fatiguera beaucoup, ayanc la moitié ou le tiers du
poids du foufflec & lever, .

Nous aurons occafion dans la fuite de parler de quelques autres regles
de la Méchanique que nous nexpliquons point ici. Onles entendra mieux
lorfque nous ferons dans le cas ou elles pourront étre utiles.

CH AP T TRYE “SE-@O N "D
De la Menuiferie,

Lovcoiin Royale des Sciences f& propofe de donner un trait fur Arc
du Menuifier; ainfi il feroic fort inutile de le décrire ici. Le Fadteur d'Or-
gues doir fe procurer cet ouvrage pour acquéric une connoiffince fuffi-
fante de la Menuiferie. Mon buc n’eft que d'en donner quelques notions
au fujet des principaux aflemblages qu'on emploie dans certaines pieces
de 1'Orgue. Par-12 je me ferai mieux entendre, quand je décrirai ce qu'il
y ade particulier & cetégard dans la conftru@ion des différences parties de
cet Inftrument, Mais auparavant il convient de connoitre quelques traits
la plapart néceffaires & la Menuiferie , & fur-tout pour écre en et de trou-
ver les mefures de certaines picces, & de faire foi-méme le plan de Vin-
térieur & de extérieur de 'Orgue, ce qui eft une partie effentielle. Je
diviferai ce Chapitre en deux fections. Dans la premiere fera la defcrip-
tion des lignes & traits dont nous venons de parler. Dans la feconde,
feront le nom & la figure des principaux affemblages de la Menuiferie.
Ce qui n’empéchera pas que nous n'en difions davantage quand nous enfei-
gnerons & conftruire chaque piece de 1'Orgue,

SEcrroN PREMTIERE

Difinitions &G conftrultion de pluficurs F igures de Géométrie
Pratigue.

33- Langle eft Vouverture de deux lignes qui {e joignent en un point
en s'inclinant L'une vers Lautre, & ces lignes fone appellées les cdeds de
Yangle. Ainfi les lignes 4 B, C R, (PLII, fig. 18 ), font les cOeés de
S MR Prancee
Vangle A4 B C. 1l faut remarquer que lorfqu’on indique un angle par erois 11,
lettres, celle du milieu défigne toujours langle dont on parle. Ainfi quand
nous difons I'angle 4 B C, la letgre B indique 'angle dont il s’agit.




